Материалы для организации контроля 

самостоятельной работы студентов

1. Задачи к теме 2 «Затраты как основной объект контроллинга»


Задача 1. Расчет коэффициентов реагирования затрат, определение типа затрат.


На основании исходных данных, приведенных в таблице, рассчитать коэффициенты реагирования затрат, определить тип затрат.

	Показатели, млн.руб.
	1 квартал
	2 квартал

	1.Объем товарной продукции
	9,9
	14,4

	2.Себестоимость выпуска продукции –

всего

 в том числе:
	6,9
	10,8

	2.1.основные материалы
	1,5
	2,6

	2.3. теплоэнергия
	0,06
	0,07

	2.3.содержание аппарата управления
	0,4
	0,5

	2.4. ремонт зданий
	0,7
	0,8

	2.5.зарплата основных рабочих
	0,3
	0,5



Задача 2. Разделение затрат на переменную и постоянную части.


На основании исходных данных, представленных в таблице, разделить затраты на постоянные и переменные методы высшей и низшей точки, составить уравнение совокупных затрат, построить график.

	Период
	Объем выпуска изделий, шт.
	Затраты, тыс.руб.

	Январь
	2900
	540

	Февраль
	2512
	520

	Март
	3000
	550

	Апрель
	4150
	620

	Май
	3814
	570

	Июнь
	3900
	590

	Июль
	4000
	600

	Август
	2500
	510

	Сентябрь
	2815
	530

	Октябрь
	3800
	580

	Ноябрь
	4100
	610

	Декабрь
	3700
	560


2. Задачи к теме 3 «Системы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции»

.


Задача 1. Расчет себестоимости и цены изделия в системе учета и калькулирования полных затрат.


Для производства изделия используются следующие компоненты:

1.Основные материалы: сумма расхода на одно изделие – 18 руб.

2.Комплектующие: сумма расхода на одно изделие – 28 руб.


Заработная плата основных производственных рабочих в расчете на одно изделие составляет 13 руб., единый социальный налог – 26,6%, накладные расходы – 380 %.


Рентабельность изделия равна – 15 %.


Внепроизводственные расходы – 6 %.


НДС – 18 %.


Рассчитать полную себестоимость, оптовую и отпускную цену изделия.


Задача 2. Расчет себестоимости и цены изделия в системе учета и калькулирования затрат «Директ-Костинг».


Рассчитать себестоимость, оптовую и отпускную цену изделия.

Исходные данные для расчета:

1. Материальные затраты на изделие – 45 руб.

2. Заработная плата на изделие – 53 руб.

3. Единый социальный налог – 26,6 %.

4. Особые затраты на производство и сбыт – 25 руб.

5. Маржинальный доход – 40 %.

6. НДС – 18 %.

3. Задача к теме 5 «Анализ отклонений фактических затрат и результатов от плановых»


Задача 1. Расчет показателей деятельности центра затрат:

Деятельность центра затрат предприятия за отчетный период характеризуется следующими данными:

плановая загрузка оборудования – 3000 м-ч

фактическая загрузка оборудования – 2400 м-ч

плановый объем производства – 5000 м-ч

фактический объем производства – 4500 м-ч

плановые затраты, всего – 400 млн.руб.

в том числе:

переменные затраты – 240 млн.руб.

постоянные затраты – 160 млн.руб.

фактические затраты, всего – 380 млн.руб.

в том числе:

переменные затраты – 225 млн.руб.

постоянные затраты – 155 млн.руб.

Определить:

Отклонения фактических затрат от плановых: общее отклонение, отклонение по загрузке, отклонение по интенсивности, отклонение по экономичности.

4.  Концепция оперативного и стратегического корпоративного контроллинга

Тест

для самоконтроля к теме 9 «Становление и развитие корпоративного контроллинга»
1.Что такое оперативный контроллинг?
а)
это контроллинг цели;
б)
это контроллинг внутренней и внешней среды;
в)
это эффективное управление локальными стратегиями и эффективностью производства.
2.
Показатель RО1 является показателем стратегического контроллинга?
а)
да;
б)
нет.
3.
По масштабам цели стратегический контроллинг нацелен на:
а)
сильные и слабые стороны;
б)
кэш-флоу;
в)
экономическую эффективность;
г)
обеспечение существования.
4.
Когда разрабатывается стратегия глобализации?
а)
в 70-е годы;
б)
в 80-е годы;
в)
в 90-е годы.
5.
Что является приоритетным направлением международного сотрудничества?
а)
создание совместных предприятий;
б)
кооперация;
в)
обмен ноу-хау.
6.
Стратегический контроллинг имеет отношение
а)
к стратегическому планированию;
б)
к покрытию издержек;
в)
к управлению эффективностью.
7.
Фактор местоположения относится и используется
а)
оперативным контроллингом;
б)
стратегическим контроллингом;
в)
а) + б).
8.
Фактор НИОКР имеет отношение к
а)
внутренней среде;
б)
внешней среде;
в)
а + б.
9. В стратегическом планировании используется
а)
стратегический контроллинг;
б)
оперативный контроллинг;
в)
а + б.
10. Контроллинг охватывает
а)
стратегическое планирование;
б)
оперативное планирование;
в)
а + б;
г)
долгосрочное планирование;
д)
а + б+ г.
